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Правила поведінки здобувачів освіти в Саратському ліцеї Саратської 

селищної ради Білгород-Дністровського району Одеської області 

Витяги із законодавства 

Відповідно до ст. 20 Закону України «Про загальну середню освіту»  учень – 

це особа, яка навчається і виховується в одному із загальноосвітніх 

навчальних закладів, зарахування до яких, як правило, здійснюється з  

6 років. 

Статус учнів як учасників навчально-виховного процесу у загальноосвітніх 

навчальних закладах, їх права та обов’язки визначаються Законом України 

«Про освіту», Законом України «Про загальну середню освіту» та іншими 

нормативно – правовими актами чинного законодавства України. 

Відповідно до ст. 53 Закону України «Про освіту»  учні,  як здобувачі освіти 

мають право на: 

–         навчання упродовж життя та академічну мобільність; 

–         індивідуальну освітню траєкторію, що реалізується, зокрема, через 

вільний вибір видів, форм і темпу здобуття освіти, закладів освіти і 

запропонованих ними освітніх програм, навчальних дисциплін та рівня їх 

складності, методів і засобів навчання; 

–         якісні освітні послуги; 

–         справедливе та об’єктивне оцінювання результатів навчання; 

–         відзначення успіхів у своїй діяльності; 

–         свободу творчої, спортивної, оздоровчої, культурної, просвітницької, 

наукової і науково-технічної діяльності тощо; 

–         безпечні та нешкідливі умови навчання, утримання і праці; 

–         повагу людської гідності; 



–         захист  

 

під час освітнього процесу від приниження честі та гідності, будь-яких  

форм насильства та експлуатації, дискримінації за будь-якою ознакою,  

пропаганди та агітації, що завдають шкоди здоров’ю здобувача освіти; 

–         користування бібліотекою, навчальною, науковою, виробничою, 

культурною, спортивною, побутовою, оздоровчою інфраструктурою закладу 

освіти та послугами його структурних підрозділів у порядку, встановленому 

закладом освіти відповідно до спеціальних законів; 

–         доступ до інформаційних ресурсів і комунікацій, що використовуються 

в освітньому процесі та науковій діяльності; 

–         інші необхідні умови для здобуття освіти, у тому числі для осіб з 

особливими освітніми потребами та із соціально незахищених верств 

населення. 

Учні, як здобувачі освіти зобов’язані: 

–         виконувати вимоги освітньої програми (індивідуального навчального 

плану за його наявності), дотримуючись принципу академічної 

доброчесності, та досягти результатів навчання, передбачених стандартом 

освіти для відповідного рівня освіти; 

–         поважати гідність, права, свободи та законні інтереси всіх учасників 

освітнього процесу, дотримуватися етичних норм; 

–         відповідально та дбайливо ставитися до власного здоров’я, здоров’я 

оточуючих, довкілля; 

–         дотримуватися установчих документів, правил внутрішнього 

розпорядку закладу освіти, а також умов Статуту освітнього закладу. 

Здобувачі освіти мають також інші права та обов’язки, передбачені 

законодавством та установчими документами закладу освіти.  

 

Загальні правила поведінки 

 Учень приходить до школу о 08.15, за 15 хвилин до початку занять, 

чистий і охайний, займає своє робоче місце, перед   дзвінком, готує  

все необхідне навчальне приладдя, підручники, зошити, за 

необхідністю технічне приладдя. 

  На територію школи забороняється приносити  з будь-якою метою і  

 



 

використовувати будь-яким способом зброю, в т.ч. ножі, вибухові, 

вогненебезпечні речовини; спиртні напої, сигарети, наркотики та інші 

одурманюючі засоби чи  отрути. 

  

Враховуючи особливості воєнного стану, сигнали повітряної тривоги, 

відповідальність вчителів за життя та здоров’я здобувачів освіти,  

учням не дозволяється  без дозволу педагогів  чи класного керівника 

(за погодженням з батьками) йти зі школи та її території в урочний час. 

 У разі пропуску занять до 3-х днів учень зобов’язаний пред’явити 

класному керівнику довідку або записку від батьків (осіб, що їх 

заміняють) про причину відсутності на заняттях.  

 У разі пропуску більше трьох днів учень зобов’язаний представити 

довідку з медичної установи. 

 Учень ліцею повинен виявляти пошану до вчителів, своїх товаришів, 

однокласників, старших, піклуватися про молодших. Школярі 

поступаються дорогою дорослим, старші – молодшим, хлопчики – 

дівчаткам. 

 Поза школою, після уроків,  поводяться скрізь і усюди так, щоб не 

принизити свою честь і гідність, не заплямувати добре ім’я 

навчального закладу  та родини. 

 Учні бережуть майно школи, акуратно ставляться як до своїх, так і 

чужих речей, дотримуються чистоти і порядку в класі,  на території 

школи. 

 До учнів, які привласнили чужі речі, будуть застосовані  

дисциплінарні стягнення. У разі спричинення збитку шкільному та 

чужому майну, батьки учнів, які заподіяли збиток, будуть нести  

матеріальну відповідальність. 

 Учні, які знайшли втрачені або забуті, на їх думку, речі належить  

здати черговому, який знаходиться на першому поверсі школи. 

 Фізична конфронтація, залякування і знущання, цькування 

однокласників та булінг -  неприпустимі форми поведінки. 

 Учень зобов’язаний виконувати домашні завдання в терміни, 

встановлені шкільною програмою та зазначені в електронному  

журналі та класрумі. 

 Здобувачі освіти повинні приносити на заняття всі необхідні 

підручники, зошити, письмове приладдя, інструменти, робочий і 

спортивний одяг, засоби індивідуального захисту, які вимагає  

вчитель для проведення та засвоєння відповідної теми уроку. 

Поведінка на уроках 

 Під час уроку учням у класі не можна шуміти, відволікатися самому і 

відволікати інших однолітків від занять розмовами, іграми,  

мобільними телефонами й іншими справами, що не стосуються уроку. 

 



  

Якщо під час занять учню необхідно вийти з класу, то він повинен  

попросити дозволу у вчителя, піднявши руку. 

 Якщо учень хоче поставити питання вчителеві або відповісти на 

питання вчителя, він піднімає руку. 

 Під час уроку учень має право ставити питання вчителеві, якщо не 

зрозумів матеріал під час пояснення. 

  

Учень має право в коректній формі відстоювати свій погляд і свої 

переконання при обговоренні різних тем та дискусій. 

 

Поведінка учнів на перервах 

Під час перерви учень зобов’язаний: 

– підтримувати чистоту і порядок на своєму робочому місці; 

– допомогти черговим провітрити клас; 

– реагувати на зауваження чергового вчителя чи вчителя-предметника. 

 Час перерви – особистий час кожного учня. Він може його проводити 

за  своїм розумінням, проте не повинен заважати іншим. 

 Під час перерви учні можуть вільно переміщуватися по школі, окрім 

тих місць, де їм заборонено знаходитися з метою безпеки. 

 Під час перерв забороняється бігати по сходах, поблизу вікон і в 

інших місцях, не пристосованих для ігор. 

 Під час перерв забороняється штовхати один одного, кидатися 

предметами і застосовувати фізичну силу, яка може загрожувати 

здоров’ю інших учнів. 

 У школі категорично забороняється тютюнопаління. 

  З метою безпеки життя заборонено самовільно відчиняти  вікна, сидіти 

на підвіконні чи виглядати з відчинених  вікон.  

Поведінка учнів в їдальні 

 Під час сніданку, обіду в їдальні належить дотримуватися хороших 

манер і поводитися пристойно, не шуміти, не штовхатися, мити руки 

перед вживанням їжі. 

 Учні повинні шанобливо ставитись до працівників їдальні. 

 Учні приходять в їдальню після закінчення уроку у визначений для 

кожного класу  час. 

 Учні дбайливо ставляться до майна шкільної їдальні, не псують і не 

ламають меблі. 

Поведінка учнів у бібліотеці 

 Слід дотримуватися тиші під час перебування у шкільній бібліотеці. 



  

Олівці, ручки, лінійки використовувати в бібліотеці за призначенням. 

Залишити зайві речі в класній кімнаті. 

 Дотримуйтесь культури спілкування у бібліотеці, при роботі в 

читальному залі, з документами, навчальними матеріалами. 

 Учням забороняється знаходитись в бібліотеці у відсутності чи без 

дозволу бібліотекара. 

 Дбайливо ставитися до друкованих видань (не рвати, не м’яти і не 

робити поміток). 

 Повертати художню літературу та підручники у встановлені терміни в 

охайному вигляді. 

 Не виносити книги з бібліотеки без відмітки в читацькому формулярі. 

 Якщо екземпляр загублений,  придбати рівноцінне видання і здати в 

бібліотеку, пояснивши ситуацію.  

Рекомендації до зовнішнього вигляду учнів 

 У школу учні повинні приходити в одязі, який відповідає офіційно-

діловому стилю. 

 Спортивний одяг, призначений для уроків фізкультури, на інших 

уроках недоречний. 

 Знаходитися в школі у верхньому одязі без особливих на те причин 

не дозволяється.  

 У ліцеї рекомендовано носити одяг стриманих кольорів, бажано 

однотонний, уникаючи декольте, прозорих блузок та суконь. Учням 

необхідно мати охайний вигляд. 

 Дівчатам бажано дотримуватися його вимог у зачісці, макіяжі й 

манікюрі, а також прикрасах.  

 Висота підборів не має перевищувати 5 см. Одяг рекомендується 

неяскравий, наближений до однотонних тонів. Спідниці та брюки 

класичні.  

 Не  рекомендується відвідування уроків в класах  у спортивній формі. 

Під час уроків фізичної культури учні мають бути  одягнені у 

спортивну форму та спортивне взуття. Переодягатися  у спортивну 

форму учні повинні безпосередньо перед уроком фізичної культури  

та змінювати її на повсякденний одяг після уроку. 

 Для занять на спортивних гуртках дитині може знадобитися додаткове 

знаряддя, яке визначає керівник гуртка (наприклад, ролики). 

Правила поведінки учнів під час екскурсії 

 Під час слідування до місця перебування та назад дотримуватися 

правил дорожнього руху, не виходити на проїжджу частину. 

 Без дозволу керівника групи не залишати місця перебування. 

 В разі поганого самопочуття негайно повідомити керівника групи. 

 Дотримуватися правил пристойної поведінки та виконувати  

розпорядження керівника групи. 



                                  

   Пропуски занять 

  Протягом відсутності в ліцеї або перебування на дистанційному 

навчанні за кордоном учень може навчатися дистанційно за  

допомогою сервісу Class Room. 

 Учень, який був відсутній у ліцеї з причини хвороби до  

3 календарних днів, може відвідувати  без надання довідки від лікаря,  

але потрібно надати пояснювальну записку від батьків.  

  

Учень, який був відсутній у школі з причин хвороби протягом 3 днів і 

більше має обов'язково надати відповідну довідку від лікаря 

з  рекомендаціями щодо навантаження на уроці фізичної культури з 

вказаним терміном. 

 Якщо учень не буде відвідувати школу за будь-яких інших причин з 

відома батьків (поїздка на відпочинок, санаторне лікування, виїзд за 

кордон у зв’язку з воєнним часом, тощо), необхідно надати  

відповідну заяву від батьків перед початком запланованої відсутності. 

 У разі вибору форми навчання (очної, змішаної, дистанційної) слід 

зазначити, що  для повноцінного навчального процесу й здобуття  

знань  учням необхідно спілкуватись з друзями, вміти працювати в 

групах, вирішувати проблеми разом з учителем та співпрацювати з 

однокласниками, використовуючи правила академічної доброчесності 

під час написання тематичних контрольних та самостійних робіт.  

 У разі пропусків  10 навчальних днів без поважних причин, 

адміністрація навчального закладу залишає за собою право передати 

інформацію про це до служби у справах дітей Саратської селищної  

ради.  

Персональні гаджети 

 Учні несуть відповідальність за зберігання власних мобільних 

телефонів та інших персональних гаджетів. 

 Під час уроків забороняється використання мобільних телефонів,  

якщо це не є необхідністю для освітнього процесу.  Якщо ця заборона 

буде порушена учнем, то вчитель має право вилучити телефон і 

повернути його батькам учня.  

 На уроках телефон повинен бути вимкнутий або переведений  у  

режим «без звуку».  

 Робити телефонні дзвінки на перерві не заборонено.  

 У випадку крадіжок телефонів чи втрату через власну необережність, 

потрібно звертатися до правоохоронних органів. 

 У школі не дозволяється фотографувати або  знімати на відео, бо 

наявність камери є певним стимулом до створення штучних сцен  

образ і приниження в учнівському середовищі, що негативно впливає 

на освітній процес та порушує права людини, оскільки є втручанням  



 

в особисте життя.  

Матеріальна відповідальність 

 Батьки матеріально відповідальні за пошкодження шкільного 

майна дитиною. 

 Учні відповідають за збереження свого майна.  

 Якщо учень загубив щось зі своїх речей, навіть цінних,  

ліцей не несе відповідальності.  

 

Порушення дисципліни 

 У Статуті школи прописані права і обов’язки всіх учасників 

навчального процесу. 

 І діти, і дорослі є відповідальними за їх (не)виконання                  

  

Незначні порушення 

 Незначні порушення — це ті, які не несуть небезпеки для життя і 

здоров’я, але негативно впливають на атмосферу в класі: порушення 

шкільних правил, знущання, дражніння, приниження, глузування, 

ненормативна лексика, жбурляння предметами, грубість, агресивна 

поведінка, неповага, обман, фальсифікація, плагіат, зухвала поведінка, 

опір педагогам, нецільове використання електроніки, комп’ютерів, 

Інтернет, публічний показ прихильності, зневага учнівських обов’язків, 

недотримання правил безпеки.  

 Можливі наслідки незначних порушень 

 Навчання відповідальності за свої дії. 

 Навчання альтернативному вибору, який матиме позитивні результати. 

 Написання пояснювальної записки  

 Витримка часу. 

 Виховна розмова з класним керівником, заступником директора з ВР, 

соціальним педагогом. 

 Написання листа - вибачення. 

 Затримання після занять. 

 Спілкування з батьками по телефону, листування або персональна 

зустріч. 

 Консультація шкільного психолога, робота з корекції особистості в  

разі дозволу батьків. 

 Зустріч учня з директором. 

                      



 

Значні порушення 

 До таких відносяться: залякування (у тому числі в Інтернеті), загроза 

інформаційній безпеці ліцею та її інформаційно-комунікаційній системі, 

загроза фізичним насильством, заподіяння шкоди іншим у результаті 

бійки, дискримінація, расизм, сексизм, загроза насильства сексуального 

характеру, куріння, наявність або вживання алкоголю або наркотиків, 

крадіжки, грабунки, вимагання, вандалізм, загроза заподіяння шкоди, 

володіння порнографічними матеріалами, володіння зброєю або копією 

зброї та інші серйозні порушення.  

     

 

Можливі наслідки значних правопорушень 

 Негайна персональна зустріч із батьками. 

 Відшкодування збитків шкільного майна. 

 Передача справи на розгляд до відповідних органів влади (поліція, 

прокуратура). 


